总投资168亿元

45个农业农村重大项目集中开工

"一推三治五化"专项行动全力打造"最干净乡村"

本报讯 (晚报记者 袁晓岚)

投资3亿元的江阴市牛奶梦工厂三次产业高度融合项目、宜兴市万石镇农业产业强镇建设、锡山区鹅湖镇水产养殖池塘生态化改造项目、总投资35亿元的锡西现代农业产业园建设项目、滨湖区新建标准厂房7800平米的糯米深加工项目、新吴区养乐多活菌型乳酸菌乳饮品二工厂项目一期建设、全市要新改建农村厕所300座······昨天,无锡2021年总投资168亿的45个农业农村重大项目集中开工。

昨天,全省农业农村重大项目集中开工无锡分会场,设在了惠山区阳山镇的无锡锡西现代农业产业园。当天召开全市农业农村重大项目建设暨"最干净乡村"共建行动推进会。无锡参与全省现场推进会开工的项目共45个,涉及稳产保供、要害工程、绿色发展、产业融合以及乡村建设等总

投资 168 亿元,其中今年投资 113.8 亿元。其中,江阴市12个、宜兴市15个、锡山区6个、惠山区5个、滨湖区3个、新吴区3个,涉及无锡市的有1个。

"这里将建3000亩阳山水蜜桃标准桃园!"相关负责人介绍说,作为锡西现代农业产业园的一部分,田园东方水蜜桃现代农业产业园区位于锡西乡村振兴风光带起点。而桃园北面就是最近人气很旺的网红"阳山千岛湖",今年将在此建起一个500亩的路亚运动基地,游客可乘船在"湖"中垂钓。据介绍,锡西现代农业产业园占地面积12.85万

接下来,无锡将持续纵深推进农村人居环境整治提升"一推三治五化"专项行动,实施乡村建设行动,围绕建设"最干净城市",全力打造"最干净乡村"。同时,坚持把"五园五区六带"建设作为

重点项目的投放地、美丽乡村的 主战场,全面推进五大现代农业 产业园、五大城乡融合先导区、六 条美丽乡村示范带建设。此外, 围绕基础设施、公共服务、产业发 展、环境整治、特色塑造等,建设 一批符合乡村全面振兴和农业农 村现代化导向的优质项目,将"五 园五区六带"理念思路转化为实 践行动,做强农村产业、提升乡村 风貌、增强发展后劲。加大对全 市重要节点、区域和交通要道周 边村庄的环境整治和建设规划引 导,围绕美丽乡村示范带建设、重 要节点村庄优化提升,科学谋划 美丽乡村整体推进和特色布局, 培育打造"美丽田园""美丽河湖" "美丽农路""美丽庭院"等系列品 牌。探索提升美丽内涵,在有条 件的村庄实行景区化建设,把院 落建成景致庭院、村庄建成特色 景点、沿线建设风景长廊,全域提 升村庄品质。

新闻链接

稳产保供:

主要包括粮食、生猪和重要农副产品规模化种养项目。

要害工程:

主要包括围绕种子和耕地实施的 高标准农田建设、耕地质量提升、种质 资源库、良繁基地、地方特色种子种苗 集中育供中心建设及农业科研类项目 等

绿色发展:

主要包括长江禁捕、循环农业、生 态农业、绿色品牌农业等。

产业融合:

主要包括农产品加工流通、农业现代服务业等接二连三项目。

乡村建设:

主要包括农村人居环境整治、数字 乡村、特色田园乡村等项目。

(还月亮 摄)



无锡入春啦

今年"春姑娘"比常年提早半月"报到"

本报讯阳光和煦、杨柳飘飘,在连续晴好天气中,无锡的气温稳步上升,正是一年中最美好的时候。按照连续5天以上的日平均气温超过10℃,后期的平均温度也不会低于10℃的人春标准来看,无锡已符合条件。昨天下午,市气象台宣布:无锡已在3月10日进入气象意义上的春天,正式开启春暖花开的时节。

得益于最近没有冷空气打扰,暖气流完全占据主导地位,升温势头像一头"脱缰野马",一天比一天高,而且日最高气温基本都保持2一3℃的幅度上升。在偏南风的吹拂下,昨天锡城最低气温就有11.2℃,相比前两天的4℃有了大幅上涨。白天太阳"元气满满",气温一路"高歌猛进"。根据气象部门监测,昨天上午9点,锡城实时气温已达17.2℃;中午11

点突破20℃,午后最高气温升至21.1℃。在晴好天气的加持下,眼下无锡已然成了花的海洋,整个锡城都是浪漫的气息,呈现出春天最美好的一面。

从历史气象数据来看,无 锡平均入春时间在3月25日。 自有气象记录以来,入春最早 是在1990年、2002年和2020 年的3月7日,最晚是在1955 年的4月22日。看来今年的 "春姑娘"是个急性子,比常年 足足提早了15天。"事实上,相 比周边城市,今年无锡入春还 不算早。"市气象台工作人员 说,由于南北气候差异较大,入 春往往也有先后顺序。目前, 各地气象意义上的人春大前提 是一致的,但具体标准还有一 些地方差异,而无锡对入春的 标准要更严格一些。除了满足 连续5天以上的日平均气温超 过10℃这一"硬杠杠",还要看

滑动平均气温是否连续大于等于10℃。这个计算方法更严谨一些,可以在一定程度上过滤掉冷空气捣乱对气温波动的影响,强调的是稳定通过。

最新气象资料显示,短期 内锡城都以晴好天气为主,气 温仍保持回升的态势。预计今 明两天将迎来本轮"升温之旅" 的巅峰,最高气温将冲上 23℃。不过,这份好天气并不 会随着春天的到来而安顿下 来。目前来看,预计26日夜里 会有一次降水过程,届时晴好 天气将按下"暂停键"。27日以 后又将多降水过程,受到降水 的影响,月底最高气温也将有 较大起伏,其中31日的最高气 温将跌至14℃。无锡春天的天 气总是这样瞬息万变,请大家 及时关注最新的天气预报,适 时增减衣物,谨防受凉感冒。

(蔡佳)

创新高!

无锡直属站 日最高客流超6万

本报讯 随着近期天气转暖,往来无锡赏樱游玩和祭祖扫墓的旅客持续增多,无锡火车站迎来了出行小高峰。昨从无锡火车站了解到,本周车站旅客发送量和到站客流实现双提升,最高日客流突破6万人次,创下本月单日最高客流量。

昨天上午9点,无锡火车站二楼候车室熙熙攘攘,车站客流明显增加,人气甚至照熙攘攘,车站客流明显增加,人气甚至赶超今年春运场面。"高铁拉近了城市与城市之间的距离,随时都可以来一场说走就走的旅行。"无锡火车站相关负责人高鹏介绍,目前铁路无锡直属站日均开行办客列车498趟,日均客流达5.4万人次,近一周日均旅客发送量较去年同期同比增长325.20%,其中3月22日客流量达6.65万人次,创下本月单日最高客流量。从客流方向来看,江苏省内和上海、浙江、安徽中短途客流最热门,返乡、旅游和商务出行的需求都提前释放。同时,到站客流也出现了明显增幅,日均达5.59万人次。

下周末将迎来清明小长假,作为春运客流回落后的一个高峰,今年清明假期将是上半年国内游黄金窗口期。从当前无锡站火车票预售情况来看,除了4月5日清明小长假最后一天去往上海方向的车票略紧张,其他方向余票充足。目前,铁路部门实施"一日一图"动态增减列车开行,根据客流变化及时调整运能供给,机动精准安排客运能力上线,充分满足广大旅客的出行需求。有出行需求的旅客请及时关注"铁路12306"官网和车站发布的信息,以便合理安排行程。

尽管客流增加,防疫工作仍然丝毫不 松懈。无锡火车站提醒广大旅客,旅行途 中请做好个人卫生防护工作,戴好口罩、 勤洗手,配合工作人员测量体温,共同维 护健康安全的旅行环境。

(蔡佳 实习生 王淼蓉)